

居家监测治疗首要任务是休息

——权威专家解答防疫热点问题

当前,新增感染者处于快速增长期,新一轮疫情高峰来临,部分人群感染后出现临床症状,包括发热、肌肉关节酸痛、咽痛肿痛等表现。感染了奥密克戎变异株出现发烧如何处理?如何判断症状加重需尽快就医?围绕社会热点关切,国务院联防联控机制有关专家作出解答。

问:感染了奥密克戎变异株出现发烧如何处理?

答:如果感染新冠病毒后出现发烧、咳嗽、咳痰、咽痛、咽干等症狀,可以对症用药,但是无须囤药或大量购买药物。

部分小区公共区域被侵占,物业管理纠纷随之出现——

业主权益如何维护

小区公共区域本应属于业主购买的集体共有资产,但在现实中却常出现被侵占的现象。记者近日在一些地方走访发现,小区公共区域产权归属不清晰,经常引发业主、业委会与开发商及物业公司之间的矛盾纠纷。

专家建议,完善城市小区业主共有产权登记制度,进一步加强民法典等相关法律的落实和普及工作,增强公众法律意识和维权能力,有效规范开发商、物业服务企业和业委会的行为。

共有产权不明确现象普遍

12月23日,记者在上海市虹口区一小区看到,由于小区配套的垃圾房被挪作他用,不再作为垃圾投放点向居民开放,导致生活垃圾只得露天堆放,居民们纷纷提出意见。

地面车位、人防空间、公共用房……记者采访发现,由于不少住宅小区的共有产权归属不清晰,经常发生被私占、私建、私售、私租等情况。

“摸清自家小区的家庭太难了!”浙江省杭州市余杭区一小区业委会监督小组成员石红专表示,为了搞清小区经营性用房、人防地下室等业主共有产权究竟有哪些部分、有多少面积,他跑了土管、发改、住建等多个部门,耗时几个月,至今仍未完全搞清楚。

小区业主的共有产权包括哪些?根据《中华人民共和国民法典》第二百七十四条,建筑区划内的道路、绿地,一般属于业主共有。建筑区划内的其他公共场所以及公用设施和物业服务用房,属于业主共有。

(上接A1版)企业近期生产出的35万盒“白加黑”目前正在接受检验,市重点药品稳定生产保供专班正积极争取该批次早日供应南通市场。海门区汉晨药业近期预订的原料陆续到货,原料短缺得以缓解。面对生产减员的巨大压力,企业23日共出货3万瓶对乙酰氨基酚滴剂,重点保供南通地区。

警保联动 快处快赔

(上接A1版)

为解决事故伤员抢救费用保障难、审核环节多、群众来回奔波等问题,市道路交通事故“一体化”处理服务中心在开设线下受理窗口的同时,搭建了3条人伤救援云通道,当事人可在线上申请交强险垫付、道路救助基金、交通事故伤人直赔等伤员救援费用,交警部门在线审核、云端认定,财险公司在线受理、云端审核,医疗机构先行救治、云端收费,真正实现数据多跑路、群众少跑腿。目前,已接到在线申请交强险垫付215笔,垫付金额387万元;救助基金垫付抢救费用135笔,垫付金额402万元;人伤直赔112笔,垫付金额290万元。

12月12日,我市道路交通事故“一体化”处理服务中心正式投入运行。我市保险行业协会2名专职调解员、人保财险南通市分公司、平安财险南通中支、太平洋财险南通中支、国寿财险南通市中支、紫金财险南通中支进驻道交通事故“一体化”处理中心,为广大群众提供事故快处、人伤救援、赔偿调解、保险理赔等服务,进一步实现“理赔加速度”。

南通市保险行业协会相关负责人表示,保险业将以“一体化”处理中心为依托,与交警部门继续资源共享、优势互补、意见共商,通过强化服务保障、加快快处联动和互通信息资源等措施,构建“快处快赔”多元有机衔接创新体系和富有活力、效率的诉源治理体系,保障道路交通秩序安全、畅通,让便民举措更好地惠及广大群众。

本报记者 顾凌

本报通讯员 曹宇坤 肖滢鑫

体温低于38.5°C的时候,可以通过适当多饮水、物理降温等方法缓解。当体温高于38.5°C时,或体温未升至38.5°C,但有明显不适、影响休息时,可使用退热药。

需要注意的是,退热药在使用时,一定注意每日的服药次数、最大服药剂量,尽量避免与复方“感冒药”等含有退热成分的药物联合使用。退热药大多都含有对乙酰氨基酚或布洛芬成分,如果只有发热,其他的症状不明显,可以选择其中一种单一药物即可。

问:感染后怎样更好康复?

答:目前奥密克戎变异株病毒致病力下降,大部分新冠病毒感染者都

可以居家监测治疗。

感染新冠病毒后,居家监测治疗期间可能出现无力、疼痛、嗅觉味觉减退等功能障碍,大多会随着病情好转而缓解,如持续不缓解需要及时就医进行专业评估及处理。

假如遇到体温超过38°C,伴头痛、全身酸痛等症狀:首要任务是休息。此时体能非常有限,很容易疲劳,需要合理安排自己必须完成的日常任务,保证充足的休息时间。例如,若高热期仍需要自己做饭,可以在各种降温措施的有效期即退热时间段内做饭、吃饭,之后马上继续卧床休息。

问:居家患者如何判断症状加重

需尽快就医?

答:感染者如出现以下情况,应尽快就医:一是出现呼吸困难和气短;二是经过药物治疗后仍发烧超过38.5°C,持续3天以上;三是原有基础病加重,用药也控制不住,或出现心前区疼痛;四是儿童出现嗜睡、呕吐、腹泻、拒食等情况;五是孕妇出现头痛头晕、心慌气短或者胎动异常等情况。

专家提醒,有呼吸疾病的患者感染后容易给原发基础疾病带来进一步变化,患者可以争取及时监测血氧饱和度,了解病情是否有变化。

据新华社北京12月24日电



《上海市住宅物业管理规定》第四十三条明确,物业管理用房,门卫房、电话间、监控室、垃圾箱房,共用地面架空层、共用走廊,按规划配建的非机动车车库等物业管理区域内的配套设施设备归业主共有。

“摸清家底”为何这么难?

记者采访了解到,尽管民法典、物权法等法律对业主共有产权等情况都作出了明确规定,但在现实中不少住宅小区的共有产权归属不清晰问题仍比较普遍。

通常情况下,前期物业都是开发商的下属子公司。浙江大学城市治理研究所所长吴结兵表示,新小区交付

时,由于业主尚处于陆续入住的过程中,加上绝大多数业主对于哪些属于业主共有财产、哪些收益应该归业主所有这类权益并不知情,这就给了开发商和前期物业侵占业主合法权益的可乘之机。

记者调查发现,业主个人势单力薄,缺乏有关部门的支持,成为维权的主要难点。

不少受访业主告诉记者,在收回被开发商或物业侵占的共有产权的过程中,他们往往面临诸多困难。有的物业公司以信息安全为由,不向个人业主提供小区建筑物情况等材料,有的社区居委会建议他们成立业委会后再来申请。

而成立业委会本身就是一件难

题,由此导致业主确权之路陷入死循环:一方面要求业主以业委会身份来表达诉求,另一方面又不提供业委会成立所需的材料。

记者采访了解到,有的业主想了解小区详细信息,被告知需要到当地住建部门申请,但申请前又需要当地街镇开具的证明。部分业主还表示,居委会、物业公司和业委会往往形成默契同盟,因此开具介绍信或证明、让业主去调小区档案是几乎不可能完成的任务。

专家建议完善共有产权登记制度

针对小区共有产权被侵占的情况,浙江大学民商法研究所副所长章程建议,应当建立城市小区业主共有产权强制登记制度,公建配套设施必须登记在业主委员会名下。“如果楼盘开发完了,业主委员会没有成立,可以临时登记在开发商的名下,一旦业主委员会成立立即交付。”

中央财经大学法学院教授陈华彬等受访法律专家表示,当前业主面临的共有部分维权困境一定程度上与普法力度不够、相关部门执法不严有关。为此,需要进一步加强民法典等相关法律的普及工作,增强公众法律意识和维权能力,有效规范开发商、物业服务企业、居委会、业委会等管理人的服务行为。

中国浦东干部学院教研部教授焦永利建议,应细化住宅物业管理相关规定,方便小区物业、居委会和业委会在日常管理中各司其职。通过基层治理体系的完善,让居民和居委会、业委会、物业公司之间充分沟通,建立更好的合作机制。

据新华社上海12月24日电

药企满负荷运转 全力以赴保供应

据了解,目前企业因疫情原因用工短缺压力不断加大,市工信局会同市发改委、市市场监管局等部门,成立了市重点药品稳定生产保供专班,正在千方百计解决难题,最大程度降低对企业产能释放的影响。“主要领

导带队,进行‘一对一’驻厂,核实每日企业产能、产量、库存等数据,切实为企业做好协调、服务等工作,全力以赴保障企业稳生产。”市工信局副局长陈志勇表示,工信部门将继续做好每日生产调度工作,第一时间解决

本报记者 朱蓓宁 黄凯

艰难时刻,做好居民健康守门人

(上接A1版)三天后,大爷来到发热门诊,此时大爷的高烧已经消退,还有些咳嗽,胡明开具了止咳药让大爷服用。回去后的第二天,大爷又来到门诊,尽管体温恢复正常,大爷心里却还对自身健康有所担心,止不住地想寻求医生的帮助。胡明耐心地疏导大爷,告诉他只需保持良好的心态,多加休息,就能战胜病毒。“我很理解居民们对病毒的恐慌和害怕,我们专业人士也会尽可能为他们提供心理上的辅导和安慰。”

“能扛一天是一天,我不能倒下”

24日上午,短短两个多小时内,秦灶街道社区卫生服务中心发热门诊已经接诊了20多名患者。“目前有不少同发发烧在家,中心坐诊的医生还剩下三四个。”秦灶街道社区卫生服务中心党支部书记胡鸿飞说,由于人员紧缺,从昨天启用发热门诊以来,她就一直守在发热门诊,为社区居民提供便利。

“现在我能扛一天是一天,不能倒下。”说到这里,胡鸿飞笑了笑,语气坚定,“中心剩下的人越来越少,多一个人就多一份力量,只要我还能坚持,我就会为居民提供服务。”

“同事们都倒下了,我必须挺住”

24日一大早,崇川区任港街道社区卫生服务中心的社区医生杨婧已经在发热门诊等候前来看病的患者,“其实这几天身体也不舒服,但我们中心已经大面积‘减

员’,6个医生已经5个‘中招’,我必须挺住,当好辖区百姓的健康守门人。”

杨婧说,从12月13日发热门诊启用以来,前来社区卫生服务中心问诊的居民逐渐增多。“刚开始药品紧缺,我们只能提供用药指导。从23日起,相关药品都到了,我们的发热门诊的工作也更加规范有序了。”杨婧介绍,为确保65周岁以上老年人、孕产妇和0-6岁儿童优先用药,目前,布洛芬等一类药主要提供给这些重点人群,非重点人群则提供两类可替代药物,并且都是限量开药,一般只开三天的量,防止囤药。

今年52岁的杨婧是一位“新南通人”,从东北老家来通读书毕业后,就一直在基层担任社区医生,“当了快30年的社区医生,感悟了很多生活中的酸甜苦辣。尤其是疫情这三年来,社区医生太不容易了,无论是疫苗接种、核酸采样,隔离点驻守,还是老年人健康体检、慢病随访、家庭医生上门服务等,每一样都离不开社区医生。”

杨婧坦言,女儿从南京放假回来,自己都没空跟她聊聊,因为有太多的热线电话要接听,有太多的居民需要她。也正是居民们的需要,让她觉得虽苦犹荣。

“真心希望疫情早日平稳,让老百姓都能平安度过眼前这段艰难的日子,早日回归正常的生活。”杨婧说。

本报记者 冯启榕 见习记者 王怡

全面推进乡村振兴 加快建设农业强国

(上接A1版)产业振兴是乡村振兴的重中之重,要落实产业帮扶政策,做好“土特产”文章,依托农业农村特色资源,向开发农多种功能、挖掘乡村多元价值要效益,向一二三产业融合发展要效益,强龙头、补链条、兴业态、树品牌,推动乡村产业链条升级,增强市场竞争力和可持续发展能力。巩固拓展脱贫攻坚成果是全面推进乡村振兴的底线任务,要继续压实主体责任,把脱贫人口和脱贫地区的帮扶政策衔接好,措施落到位,坚决防止出现整村整乡返贫现象。

习近平强调,农村现代化是建设农业强国的内在要求和必要条件,建设宜居宜业和美丽乡村是农业强国的应有之义。要一体推进农业现代化和农村现代化,实现乡村由表及里、形神兼备的全面提升。要瞄准“农村基本具备现代生活条件”的目标,组织实施好乡村建设行动,特别是要加快防疫、养老、教育、医疗等方面的公共服务设施建设,提高乡村基础设施完备度、公共服务便利度、人居环境舒适度,让农民就地过上现代文明生活。要完善党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,让农村既充满活力又稳定有序。要加强农村精神文明建设,加强法治教育,推进移风易俗,引导农民办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,自觉遵守村规民约。

习近平指出,要坚持党领导“三农”工作原则不动摇,健全领导体制和工作机制,为加快建设农业强国提供坚强保证。要坚持五级书记抓乡村振兴,县委书记要当好“一线总指挥”。要加大对涉农干部的培训力度,提高“三农”工作本领,改进工作作风,打造一支政治过硬、适应新时代要求、具有领导农业强国建设能力的“三农”干部队伍。要继续把住处理好农民和土地关系这条主线,把强化集体所有制根基、保障和实现农民集体成员权利同激活资源要素统一起来,搞好农村集体资源资产的权利分置和权能完善,让广大农民在改革中分享更多成果。要扎实做好承包期再延长30年的各项工作,确保大多数农户原有承包权保持稳定、顺利延包。要发展适度规模经营,支持发展家庭农场、农民合作社等新型经营主体,加快健全农业社会化服务体系,把小农户服务好、带动好。要稳慎推进农村宅基地制度改革试点,深化农村集体经营性建设用地入市试点,健全全村党组织领导的村级组织体系,把农村基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。

会议讨论了《中共中央、国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作意见(讨论稿)》。



昨日,在湖南中南大学考点,考生在考场外复习。当日,2023年全国硕士研究生招生考试拉开帷幕。

新华社照片

(上接A1版)

新《条例》三十条修改为“市和县(市、区)城市管理部门应当对取得建筑垃圾处置许可的单位进行考核评价,并向社会公布考核评价结果。考核评价具体办法由市城市管理等部门制定”。第三十五条修改为“城市管理等部门应当建立有城市管理、住房和城乡建设、市政园林、交通运输、生态环境、公安机关、市场监督管理等有关部门参与的联动执法机制,及时发现和查处建筑垃圾处置违法行为”。

新《条例》根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》对行政处罚幅度进行了调整,特别是第三十六条规定“在城市管理等部门批准设置或者批准地点以外的场所消纳建筑垃圾”、“擅自倾倒、抛撒或者堆放,未及时清运建筑垃圾”的违法行为,最高可处一百万元的罚款;“委托未经许可的运输单位运输建筑垃圾”的违法行为,最高可处十万元罚款;“未取得建筑垃圾处置许可证,擅自处置建筑垃圾”的违法行为,最高可处二十万元罚款;“未对建筑垃圾进行分类”的违法行为,最高可处二万元罚款等。

“偷运、偷倒、偷埋建筑垃圾的违法行为会给生态环境造成不可估量的损失,生态修复成本极大,加大处罚力度的目的是为了更加有力地打击违法行为,为人民群众创造更好的生产生活环境。”易思延说。

本报记者 蒋妍妍